

战疫 统筹做好疫情防控和经济社会发展

社区干部24小时手机开机待命 天平实现全天候无缝闭环防控

根据新冠肺炎疫情最新变化,按照市、区相关部署要求,天平街道结合辖区实际情况,继续深化落实对人员、单位、场所的防疫管理,特别是加大了入境人员管控力度,并统筹做好企业防疫督导和营商服务保障。

针对重点国家入境人员,街道安排专人与驻机场工作人员沟通协调,第一时间获取相关信息。在入境人员于“临时集中留验点”等待核酸检测结果期间,街道和居委上门核查其是否具备居家隔离条件,如不具备,则实行集中隔离。

如核酸检测结果为阴性、且符合居家隔离条件——“一户一人或一家”,即居家隔离对象和非居家隔离对象不可住在同一套房子,入境人员由专车集中送到后,街道或居委干部、社区卫生服务中心医护人员、社区民警组成的“三人小组”立即上门对接。三人小组与其签署《居家隔离观察承诺书》,向其发放英语版《社区居家防控个人防护手册》和防疫物资包(含消毒液等),指导其落实为期14天的居家隔离观察。相关的社区干部均24小时手机开机,实现全天候无缝闭环防控。

对于正在实施居家隔离的场所,街道将安装居家隔离远程管理系统,物业和居委及时掌握需求并提供服务。同时,社区民警、居委干部、物业工作人员、翻译志愿者定期上门巡查,加强对隔离对象的宣传告诫,劝导严格落实居家隔离观察和自我健康管理要求,确保其不离开隔离场所。

针对辖区企业,街道统筹疫情防控和

营商服务工作,保障企业有序复工复产复市。街道要求楼宇和园区物业加强对进入人员的体温测量和信息登记,提高公共部位消毒和保洁频次,并对废弃口罩实行集中投放管理。同时,督促各企业严格落实主体责任,做好采集登记返沪员工信息、内部防疫消毒与防疫宣传、制定突发疫情应急处置预案等工作,特别是提醒返沪员工认真执行居家隔离观察或自我健康管理要求。街道抽调机关干部,区域单位增援志愿者等力量,配合物业人员共同开展走访联系和防疫指导工作,并向物业人员和志愿者提供测温枪、口罩等防疫物资。

与防疫管理同步,街道配合楼宇和园区物业,指导复工企业落实疫情防控措施,并安排专人定期联系走访,察看复工后的防疫措施落实情况,帮助维护正常经营管理秩序。

针对复工后人员容易聚集,街道及时提醒物业加强各环节管控,如关闭中央空调,检查和更换排风设备;食堂改用供应套餐和打包取餐的方式;设立休息区和临时隔离区,应对突发情况。其中,轻工大厦投用了红外线热成像测温设备,有效缩短人员进入时的停留聚集时间。此外,街道高效执行了徐汇区对楼宇及园区物业的工作补贴政策和企业租金减免政策,扶持企业渡过难关。



▲街道三人小组接收居家隔离人员

顾莉敏 摄

▲楼宇物业工作人员和志愿者开展防疫工作

顾利兵 摄



▲街道党工委副书记高路(右三)检查明园世纪城小区防疫管控工作



▲街道办事处主任王争(右)检查社区事务受理服务中心防疫工作

王群 摄

图片新闻



走访慰问余跃天家属

3月13日上午,街道党工委副书记李琼一行走访慰问居住在天平街道辖区内的部分援鄂医护人员家属,他们分别是上海交通大学附属仁济医院呼吸内科主治医师余跃天家属、仁济医院急诊科护士任宁家属,并向他们表示感谢和慰问。

徐惠艳 文
刘南 摄



走访慰问任宁家属

我的妈妈是“最美逆行者”

编者按:这是天平德育圈上海市位育初级中学学生董佳睿的一篇作文,讲述的是他的妈妈,瑞金康复医院康复医学科护士长陈俊彦的援鄂故事。陈俊彦是上海市援鄂医疗护理队副领队,于1月27日下午带队奔赴武汉金银潭医院,成为一名英勇的“逆行者”。

值得一提的是,董佳睿曾在“天平·上海滑稽剧社”的“小八腊子”说唱艺术团参加学习培训。得知他妈妈的事迹后,天平“名家坊”成员徐维新带领滑稽剧社成员以此为原型,创作编排了上海说唱《妈妈逆行上征程》,记录了一位身为医务工作者的妈妈,在起身奔赴抗疫最前线时与孩子的对话,歌颂了其先大家、后小家的爱国奉献精神和高尚情怀。



陈俊彦母子

在这场没有硝烟的“战争”中,来自全国各地的医疗队伍也紧急驰援武汉。而我妈妈陈俊彦是上海瑞金康复医院的护士长,同时又是一名共产党员,看到这些信息后,她立即向医院申请。外婆急得都要哭了,爸爸更是连连摇头,我也是抱着妈妈不让她去,可是妈妈却很坚定地说:“你们需要我,国家现在也需要我。”妈妈不停地说服我们,终于全家都答应了。

1月27日大年初三,妈妈完成赴鄂支援临行前的培训,收拾行囊随时准备集结出发。在春节假日期间,她始终坚守在临床第一线。临行前,她依然没有放下医院工作,还特地赶赴医院。她说:“马上要启程了,所以想到病房再看一看。”她还惦记着住院的患者们,叮嘱

患者好好遵循医嘱,配合治疗,同时谆谆嘱托护士姐妹们注意患者的安全与自身的防护。言语中,无不饱含着妈妈对康复护理事业的热爱与眷恋。

转眼妈妈驰援武汉已有多日,这天妈妈中班,由于中班要凌晨1点下班,上班前她特意和我们全家视频报平安。妈妈告诉我们:有一天她到了医院,通知要收十几名确诊新冠患者,其中两位女性患者坚持要住同一间病房,否则就拒绝住院。和医生反映后,同意了她们的请求。当晚入住后,两位患者情绪极为低落,对医生、护士询问病史,也是冷冷地回答。住院的几天中,她们不太说话,一直不搭理医护人员,不配合治疗,这令医护人员非常着急。

妈妈觉得这两位患者一定有心事。于是,每次进病房,她都借着各种机会关心她们。慢慢地,她们说出了实情,原来她们是一对母女,刚刚失去了女孩的父亲,家人的突然离世和自己得病的恐慌,让母女俩非常痛苦。妈妈通过一次次与她聊天,给她讲故事,鼓励她们:“只有配合治疗,吃好吃好休息好才能有体力打赢病毒。”通过她的不懈努力,她们的病情一天天好转了。

每天,妈妈都会抽空和我们视频讲述她工作、生活时的情景,每每谈到有患者康复出院时,她脸上都会露出笑容。作为她的儿子,我为她而感到骄傲和自豪,我想对妈妈说:妈妈,我会好好学习,不让你担心!

董佳睿